


EXERCICE 3

1) Dans le repère
(

A,
−→
AB,

−−→
AD,

−→
AE

)

, le point D a pour coordonnées (0, 1, 0) et le point E a pour coordonnées (0, 0, 1).

Le point I est le centre du carré ADHE et donc le milieu de la diagonale [DE]. On en déduit que le point I a pour

coordonnées

(

xD + xE

2
,
yD + yE

2
,
zD + zE

2

)

ou encore

(

0,
1

2
,
1

2

)

.

De même, les points B et D ont pour coordonnées respectives (1, 0, 0) et (0, 1, 0). Puisque le point J est le milieu du segment

[BD], le point J a pour coordonnées

(

1

2
,
1

2
, 0

)

.

Enfin, le point K est le milieu du segment [IJ] et donc le point K a pour coordonnées

(

1

4
,
1

2
,
1

4

)

Les points I, J et K ont respectivement pour coordonnées

(

0,
1

2
,
1

2

)

,

(

1

2
,
1

2
, 0

)

et

(

1

4
,
1

2
,
1

4

)

.

2) Le point A a pour coordonnées (0, 0, 0) et donc le vecteur
−→
AK a pour coordonnées

(

1

4
,
1

2
,
1

4

)

.

Ensuite, puisque
−→
AG =

−→
AB +

−→
BC +

−→
CG =

−→
AB +

−−→
AD +

−→
AE, le point G a pour coordonnées (1, 1, 1) et donc le vecteur

−→
AG a

pour coordonnées (1, 1, 1).

S’il existe un réel k tel que
−→
AK = k

−→
AG, on doit avoir 1× k =

1

4
et aussi 1× k =

1

2
ce qui est impossible. Donc les vecteurs

−→
AK et

−→
AG ne sont pas colinéaires ou encore

les points A, K et G ne sont pas alignés.

Les points A, K et G définissent donc un unique plan.

3) a) Déjà le milieu K du segment [IJ] est dans le plan (AKG). Il reste à vérifier que le vecteur
−→
IJ est normal au plan

(AKG). Pour cela, vérifions que le vecteur
−→
IJ est orthogonal aux deux vecteurs non colinéaires

−→
AK et

−→
AG du plan (AKG).

Le vecteur
−→
IJ a pour coordonnées

(

1

2
, 0,−

1

2

)

et donc

−→
IJ .

−→
AK =

1

2
×

1

4
+ 0 ×

1

2
−

1

2
×

1

4
= 0,

et

−→
IJ .

−→
AG =

1

2
× 1 + 0 × 1 −

1

2
× 1 = 0.

On a montré que

Le plan (AKG) est le plan médiateur du segment [IJ].

b) Le plan (AKG) est le plan passant par A de vecteur normal
−→
IJ . Une équation cartésienne du plan (AKG) est donc

1

2
(x − 0) + 0(y − 0) −

1

2
(z − 0) = 0 ou encore

une équation cartésienne du plan (AKG) est x − z = 0.

c) Le point D a pour coordonnées (0, 1, 0) et donc xD − zD = 0. Ceci montre que

le point D appartient au plan (AKG).

4) a) Les points D et G ont respectivement pour coordonnées (0, 1, 0) et (1, 1, 1). Le point L est le milieu du segment [DG]

et a donc pour coordonnées

(

1

2
, 1,

1

2

)

. Par suite, le milieu du segment [AL] a pour coordonnées

(

1

4
,
1

2
,
1

4

)

. Le milieu du

segment [AL] est donc le point K.

Le point K est le milieu du segment [AL].

b) Le point L est le milieu du segment [DG] et donc, d’après le théorème du barycentre partiel, K = bar(A(2), L(2)) =
bar(A(2), D(1), G(1)).

K = bar(A(2), L(2)) = bar(A(2), D(1), G(1)).
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